
ESTADO  DE ALAGOAS

CAMARA  MUNICIPAL  DE  PILAR

Ata   da   26a   Sessao   Ordinaria   da   Camara   Municipal   de   Pilar,
realizada  no  dia  08  de  setembro  de 2022  na  Sala  das  Sess6es
Vereador  Ant6nio  Aniceto   dos   Santos,   sob   a   Presidencia   do
vereador  Tayronne  Henrique  dos  Santos.  Aos  08  (oito)  dias  do
mss  de  setembro  de  2022  (dois  mil  e  vinte  e  dois)  estando  na
hora  regimental,  Sr.  Presidente  solicitou  que  a  la  Secretaria  da
Mesa   Diretora   em   exercicio,   vereadora   Neilza   Elias   da   Silva
fizesse  a   chamada  dos  senhores  vereadores,   comparecendo:
Tayronne   Henrique   dos   Santos,   Djacy   Washington   Clemente
Maia, Adriano Marcelo Omena Costa, Thiago Viana de Mendonga
Canuto,  Henrique Correja Pinheiro,  Marjo Rafael de Farias Lages,
Luiz  Carlos  Omena  da  Silva,  Neilza  Elias  da  Silva,  Joeli  Cristini
Pinheiro  Lopes  Cavalcanti,  Jose  Lavodnas  Rodrigues  de  Assis
Junior,  Ranubio  Lopes  Matos,  Darllan  Gomes,  Havendo  ndmero
legal,  Sr.  Presidente abriu os trabalhos e solicitou que a Redatora
fizesse  a  leitura  da  ata  da  25a  Sessao  Ordinaria,  em  seguida
colocou   em   votagao,   sendo   aprovada   por   unanimidade.    Em
seguida,  2° Secretario vereador Adriano  Marcelo fez a  leitura  da
pauta   da   ordem   do   dia,   constando   das   seguintes   materias:
Encaminhamento   do   Projeto   de   Lei   n°   028/2022   do   Poder
Executivo,   que  disp6e   sobre  os  criterios  e   procedimentos  do
processo  de  provimento  das  fung6es  de  Diretor  e  Vice-Diretor
escolar  na  rede  pdblica  municipal  de  ensino  de  Pilar-AL,  e  da
outras  providencias,  para  as Comiss6es de  Legislagao,  Justiga e
Redagao  Final,  Educagao,  Cultura  e  Esporte  emitirem  parecer;
Encaminhamento   do   Projeto   de   Resolugao   n°   003/2022   que
Estima a Receita e Fixa a Despesa da Camara Municipal de Pilar
para  o  exercicio  financeiro  de  2023,  e  da  outras  providencias,
para   as   Comiss6es   de   Legislagao,   Justiga   e   Redagao   Final,
Finangas,      Ongamento      e      Fiscalizagao      emitirem      parecer;
Encaminhamento  do  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  014/2022,
de   autoria   da  vereadora   Joeli   Lopes,   que  concede  Titulo   de
Cidadao Honorario, e adota outras providencias,  para a Comissao
de  Legislaeao,  Justiga  e  Redagao  Final  emitir  parecer;  Parecer
Conjunto  n°  032/2022,  das  Comiss6es  de  Legislagao,  Justiga  e
Redagao Final,  Finangas,  Ongamento e Fiscalizagao,  referente ao
Projeto de Lei n° 012/2021  do  Poder Executivo,  que disp6e sobre
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o Sistema  Unico de Assistencia Social do  Municipio do Pilar,  e da
outras  providencias;  1a  discussao e  la votagao do  Projeto de  Lei
n°  012/2021   do  Poder  Executivo,  que  disp6e  sobre  o  Sistema
Unico  de  Assistencia  Social  do  Municipio  do  Pilar,  e  da  outras
providencias;   Indicagao   n°   062/2022,   que   sugere   ao   Senhor
prefeito:  A  inclusao  no  cronograma  de  atividades  esportivas  do
Complexo    Esportivo   de    Pilar   para    os   alunos   das   escolas
estaduais   e   particulares   do   nosso   municipio,   de   autoria   do
vereador Luiz Carlos Omena da Silva;  lndicagao n° 063/2022, que
sugere ao Senhor prefeito:  Que a Secretaria de Saude,  se digne
a adquirir urgentemente urn aparelho de Raio X odontol6gico para
melhorar   o   atendimento   dos   usuarios   da   saude   de   nosso
municipio,  de  autoria  do  vereador  Adriano  Marcelo  Omena.  Foi
encaminhado  o  Projeto  de  Lei  n°.  028/2022  do  Poder Executivo,
para  as  Comiss6es de  Legislagao,  Justiga  e  Redagao  Final  e de
Educagao,  Cultura  e  Esporte emitirem  parecer.  Foi  encaminhado
o   Projeto'de  Resolugao  n°.   003/2022   para  as  Comiss6es  de
Legislagao,  Justi?a e Redaeao  Final e de Finangas,  Ongamento e
Fiscalizagao   emitirem   parecer.   Foi   encaminhado   o   Projeto   de
Decreto Legislativo  n°.  014/2022 para a Comissao de Legislagao,
Justiga   e   Redagao   Final   emitir   parecer.       Foi   colocado   em
discussao e vota?ao o Parecer n°.  032/2022 e passada a palavra
para  o  Relator  vereador  Djacy  Maia  dizendo  que  6  urn  parecer
referente  ao  Projeto  de  Lei  n°.  012/2022  onde  a  Comissao  se
reuniu  e  foi  dado  parecer  favoravel.   Facultada  a  palavra.   Nao
havendo  pronunciamento,  a  mat6ria  foi  votada  e  aprovada  por
unanimidade.   Foi   colocado   em   la   discussao   e   la   votagao   o
Projeto de  Lei  n°.  012/2022 e passada a  palavra  para o vereador
Rafael   Lages   onde   disse   que   esse   Projeto   visa   garantir   a
protegao   social   a   todos   aqueles   por   vulnerabilidade   social,
minimizando     esses     danos     sociais,     oferecendo     servigos,
programas e  beneficios aos  mais  necessitados e essas  pessoas
que  precjsam  de  urn conforto social  maior,  Politicas Sociais  para
os cidadaos, seguindo os criterios basicos para suas ades6es e o
municipio   cumprindo   de    maneira   organizada,    coordenada   e
executando esses programas e beneficios em  prol  dos que  mais
precisam.  A  protegao  social  basica,  dando  seguridade  a  essas

-2-



ESTADO  DE ALAGOAS

CAMARA  MUNICIPAL  DE  PILAR

pessoas,  o  cuidado  com  essas  famflias.  Esse  Projeto  e  amplo,
completo,   com   60  artigos,   sendo  de   muita   importancia  esses
programas sociais para essas famflias,  pediu apoio aos senhores
vereadores.   Facultada  a  palavra.  Vereador  Djacy  Maia  dizendo
que  essa  Lei  fa  se tratar de  urn c6digo  da Assistencia  Social  do
nosso municipio,  pois e uma Lei de regencia que estabelecera as
diretrizes para aplicagao das politicas sociais de nosso municipio,
portanto  uma  Lei  importantfssima,  deu  seu  apoio.  Nao  havendo
mais   pronunciamento,   a   materia   foi   votada   e   aprovada   por
unanimidade,   em   la   votagao.   Foi   colocado   em   discussao   e
votagao  a  lndicagao  n°.  062/2022  e  passada  a  palavra  para  o
autor vereador Luiz Carlos. Antes do pronunciamento do vereador
Luiz Carlos,  Sr.  Presidente pediu as Comiss6es que o Projeto de
Lei  n°.  028/2022  que  foi  encaminhado,  tern  uma  solicitagao  de
urgencia   com   base   na   portaria,    Resolugao   I    do   MEC   que
estabelece  o  prazo  para  o  dia   15  de  setembro   para  que  os
municipios  possam  se  adequar  e  fazer  a  sua  regulamentaeao.
Pediu  aos  vereadores  dessa  Comissao  que  possam  deliberar o
parecer e essa casa possa cumprir o prazo. Vereador Luiz Carlos
disse   que   esta   sugerindo   ao   senhor   prefeito   a   inclusao   no
cronograma  de  atividades  esportivas  do  Complexo  Esportivo  de
Pilar,   para  os  alunos  das  escolas  estaduais  e  particulares  do
nosso  municipio,  tendo  certeza  que  o  prefeito  e  Secretario  de
Esporte  irao  atender  a  essa  lndicagao.  Aparte  vereador  Rafael
Lages  dando  seu  apoio,  onde  o  Complexo  e  urn  equipamento
muito  grande  do  nosso  municipio  e  com  uma  importancia  muito
grande  para jovens e  crianeas.  Esse tipo  de  lndicagao 6 sempre
bern-vinda,  onde  a  maioria  dos  vereadores  sempre  incentiva  o
esporte.  Aparte  vereador  Djacy  Maia  dando  seu  apoio,  dizendo
ser de muita importancia essa sugestao do vereador Luiz Carlos,
onde  o   municipio   precisa   ofertar  esse  equipamento  valioso  a
todos.   Retorna  vereador  Luiz  Carlos  agradecendo  as  palavras
dos  vereadores  Rafael  Lages  e  Djacy  Maia.  Aparte  vereadora
Neilza Elias    se dizendo encantada com o Complexo  Esportivo e
nada   mais  justo   que   toda   a   populagao   possa   ter   acesso   e
desfrutar daquele local,  parabenizou o autor da materia e deu seu
apoio.  Aparte vereador Darllan  Gomes dando seu  apoio,  dizendo

-3-



ESTADO  DE ALAGOAS

CAMARA  MUNICIPAL  DE  PILAR

ser  de  muita  importancia  essa   lndicaeao,   onde  todos  possam
desfrutar  daquele   local,   trazendo   a   inclusao  como  ferramenta
principal.  Aparte vereadora Joeli  Lopes dizendo que vein sempre
debatendo   sobre   os  trabalhos   dessa   casa   e   essa   lndicagao
mostra que quanto mais trabalhamos,  mais a populagao ganha.  0
Complexo   6   urn   instrumento   grande,   sendo   muito   importante
abranger para as escolas estaduais e particulares.  Parabenizou o
autor da  lndica?ao e deu  seu  apoio.  Vereador  Henrique  Pinheiro
dando  seu  voto  favofavel  a  essa  importante  lndicagao  e  nada
mais  justo  do  que  se  descobrir  talentos  dos  alunos  de  nosso
municfpio,  das  escolas  particulares  e  da  rede  municipal.   Disse
que  existe  urn  Projeto  paralimpico  no  Complexo  e  esse  Projeto
contribui  para a  inclusao social.  Vereador Ranubio  Lopes dizendo
ser  de  grande   importancia   essa   lndicaeao,   dando  seu   apoio.
Retorna   vereador   Luiz   Carlos   agradecendo   as   palavras   dos
senhores   vereadores.   Nao   havendo   mais   pronunciamento,   a
materia foi votada e aprovada  por unanimidade.  Foi colocado em
discussao   e   votagao   a   lndicaeao   n°.   063/2022   e   passada   a
palavra para o autor vereador Adriano Marcelo dizendo que essa
lndicagao   tern    uma    importancia    enorme    para    a    populagao
pilarense,  onde pede para que a Secretaria de Satide compre ou
adquira    urn   aparelho    para    raio   x   odontol6gico,    onde   esse
aparelho  se  encontra  no  PSF  I  e  as  pessoas  da  Cha  do  Pilar
precisam descer para realizar esse procedimento. A secretaria de
sat]de tern que facilitar a vida da populaeao.  Facultada a  palavra.
Sr.   Presidente  comunicou   que  o  vereador  Luiz   Carlos   ira   se
ausentar   para   participar   de   urn   evento   sobre   a   entrega   do
armamento   da   Guarda   Municipal,    representando   essa   casa.
Vereador  Rafael   Lages  dando  apoio  a   lndicagao  do  vereador
Adriano Marcelo,  pois quanto  menor a distancia  para as pessoas
irem  fazer seus  exames,  tera  seu  apoio  e tern  certeza  que  com
essa   solicitagao   a   parte   alta   da   cidade   tera   seus   exames
odontol6gicos  mais  pr6ximos de  casa.   Vereador  Ranubio  Lopes
dando   seu   voto   favoravel,   onde   sera   muito   importante   outro
aparelho  de  raio'  x  para  dar  mais  suporte.   Nao  havendo  mais
pronunciamento,     a     materia     foi     votada     e     aprovada     por
unanimidade,   Vereadora   Neilza   Elias   dizendo   que   protocolou
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nessa casa urn Projeto de Lei n°. 013/2022 que trata das pessoas
com  mais  de  65  anos  assegurar  dois  assentos  por  viagem  do
transporte coletivo  ptlblico urbano de nosso municipio,  sendo que
quando o Projeto chegou para as comiss6es foi alegado que essa
Lei ja existe,  por esse motivo pede a retirada do Projeto e entrara
com  urn  pedido  ao  Prefeito  para  que  se faea valer essa  Lei.  Sr.
Presidente   acatou   a   solicitagao   da   vereadora   Neilza   Elias   e
arquivou   o   Projeto.   Nao   havendo   mais   materias   para   serem
discutidas  e  votadas  na  ordem  do  dia,   a  presente  sessao  foi
passada  para  assuntos  gerais  e  facultada  a  palavra.  Vereador
Darllan   Gomes   parabenizou   e  agradeceu   ao   Secretario  Jos6
Valter,   pois  solicitou  que  fosse  feita  uma  limpeza  no  Conjunto
Macedonia  e foi  atendido,  onde  em  breve  ira  solicitar  a  reforma
da  Praga do Conjunto  Macedonia.  Disse que  no  pr6ximo sabado
os Romeiros estarao viajando para Juazeiro, sendo urn fato muito
importante e essa  gestao  se  preocupa  com  as  pessoas,  onde o
prefeito todo ano disponibiliza 6nibus para a  populagao. Vereador
Henrique  Pinheiro  desejou  boa  viagem  aos  Romeiros  de  Pilar,
onde aqui 6 uma das maiores caravanas do Estado de Alagoas e
o municipio disponibiliza mais de 30 6nibus.  E urn momento de fe,
religioso    para    quem   tern    uma   fe   enorme.    Desde   2017    a
Assistencia  Social  vein  se  empenhando  e  contribuindo  para  que
essas  viagens  acontecessem.   Vereadora   Neilza   Elias  dizendo
que ja perdeu as contas de quantas vezes foi a Juazeiro.  Sendo
muito  importante  a  contribuigao  de  todos  nesse  momento  tao
esperado  para  a  populagao,  onde  sao varios  Romeiros,  mais  de
30 6nibus,  parabenizando o prefeito e a Deputada Fatima Canuto.
Aparte vereador  Henrique  Pinheiro se dizendo feliz em  participar
dessa  romaria,  como  Romeiro.   Retorna  vereadora  Neilza  Elias
agradecendo  ao  prefeito  e  todos  os  Secretarios  que  estao  a
frente  dessa viagem  e que  Deus  nos  abengoe.  Vereador  Rafael
Lages desejou boa viagem a todos que irao para Juazeiro, sendo
uma viagem bonita onde as pessoas se dedicam a levar o nome
de   Padre   Cicero.   Parabenizou   a   prefeitura   pela   organizagao
dessa viagem,  onde as pessoas sao  bern acolhidas.  Parabenizou
a prefeitura tambem pelo compromisso que tern com a seguranga
de  nossa  cidade,  onde  nesse  momento  esta  acontecendo  urn
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evento no Espago Cultural  Mestra Bida e esta sendo entregue 50
armas   a    nossa   Guarda    Municipal    que   foi    bern    preparada,
participando    de    cursos,    testes    de    capacidade    tecnica    e
psicol6gica.  Parabenizou  o  amigo  Oscar Campanha  pelo torneio
que aconteceu ontem em seu campo, no Cruzeiro e contou com a
presenga de muitas pessoas,  participando tamb6m junto a alguns
vereadores.  Desejou boas-vindas ao vereadores Darllan Gomes e
Ranubio Lopes.   Vereador Jos6 Lavodnas falando da importancia
desse   evento   da   Guarda   Municipal,   onde   sempre   protege   o
cidadao e o patrim6nio pdblico.  Parabenizando o prefeito,  Coronel
Robson  pelo  excelente  trabalho  que  vein  realizando  a  frente  da
Guarda Municipal.   Parabenizou o amigo Oscar por sempre sair a
frente  do  futebol  de  nosso  municipio,   realizando  campeonatos.
Deu   boas-vindas  aos  vereadores  empossados.   Vereador  Luiz
Carlos Omena falando que essa casa esta instalada no bergo da
cultura   dessa   terra.   Ontem   comemoramos   o   bicentenario   da
independencia  e  o   municipio  abrilhantou  com   urn  lindo  desfile
escolar,  onde  essa  casa  se  fez  presente.  Vereador  Tayronne
Henrique   parabenizou   a   todos   que   organizaram   o   belissimo
desfile,   onde  se  fez  presente.   Registrou   uma  materia  que  foi
publicada  pelo  Portal  Pilar,  pelo amigo e jornalista  Pedro Quirino,
uma  fake  news  sobre  urn  Projeto  que  sera  encaminhado  para
essa    casa,    mas    ainda    nao   foi    protocolado    e   quando   for
encaminhado  essa  casa  ira  analisar.  Agradeceu  a  presenga  de
todos e na quinta-feira tera sessao ordinaria, em seguida teremos
sessao  solene  para  entrega  de  titulos  honorarios.  Nao  havendo
mais  pronunciamento,  a  presente  sessao  foi  encerrada  e  para
constar  eu  ELANE  CRISTINA  COSTA  DA  SILVA,  Assistente  do
Legislativo,  lavrei  a  presente  ata  que depois de  lida  e  aprovada,
sera assinada
Sala das Se
dias do me

elo  Presidente e 2° Secretario  da  Mesa  Diretora
Vereador Ant6n io Aniceto dos Santos,  aos 08
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